Austrálie – hospodářství – Pracovní list 2
1) Vyluštěte číselnou křížovku a následně vyluštěné pojmy vysvětlete do nápovědy:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	N
	O
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	X
	Y
	Z


	
	
	
	11
	12
	15
	11
	1
	14
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	5
	13
	21
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	20
	1
	19
	13
	1
	14
	9
	5

	5
	21
	11
	1
	12
	25
	16
	20
	21
	19
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	26
	18
	1
	12
	15
	11
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	11
	1
	3
	9
	5
	
	

	
	
	
	
	11
	15
	1
	12
	1
	
	
	
	

	
	
	
	
	22
	1
	3
	9
	3
	5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	20
	5
	18
	13
	9
	20
	9


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Vaše nápověda

	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	 

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 


2) Doplňte vynechaná slova v textu – tato slova získáte za správné zodpovězení otázek na kartičce:
Hlavním městem Austrálie je ___________, přestože není největší. Nejlidnatější město Austrálie __________ najdeme na pobřeží _________ moře. V tomto městě najdeme architektonicky skvostnou budovu __________ nebo „oázu“ klidu ___________. Druhým největším městem je _____________, v němž je soustředěno mnoho prestižních _________. Třetím největším městem je ___________, které známe především díky ________ pobřeží, které je rájem nejen pro surfaře. Za zmínku stojí i město, které leží na severu Austrálie a jmenuje se ______________, toto město leží v oblasti častých a ničivých ___________. Posledním městem, o němž se zmíníme, je _________, který je jediným větším městem na západě kontinentu.
3) Spojte, co k sobě náleží:
a. Brisbane

sever Austrálie

Zlaté pobřeží
b. Sydney


největší město


město intelektuálů

c. Canberra

nejzápadnější větší město
Opera, HYDE PARK

d. Melbourne

3. největší město

zelené město bez plotů
e. Perth


hlavní město


„hlavní“ město západu Austrálie
f. Darwin


2. největší město

časté ničivé cyklony
4) Do následující mapy vyznačte:
· [image: image25.png]


Místa těžby černého uhlí ([image: image1.png]


)

· Místa těžby železné rudy ([image: image2.png]


)

· Místa těžby uranu ([image: image3.png]


)

· Místa těžby bauxitu ([image: image4.png]


)

· Místa těžby niklu ([image: image5.png]


)

· Místa těžby stříbra ([image: image6.png]


)

· Místa těžby ropy a zemního plynu ([image: image7.png]


)

5) Označte pouze informace náležející k Austrálii: (VYUŽIJTE ATLAS)
Červeně – pěstované plodiny
Modře – chovaná zvířata


[image: image8]
6) Z přeházených slov sestavte věty o hospodářství Austrálie:
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Použité zdroje informací:

Obrázek  [cit. 2010-07-19] dostupný pod licencí Creative

 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Creative_Commons"  

 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Creative_Commons" Commons na WWW: 

<http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Australia_map,_States.svg> 

Austrálie – hospodářství – Pracovní list 2 – řešení
1) Vyluštěte číselnou křížovku a následně vyluštěné pojmy vysvětlete do nápovědy:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	N
	O
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	X
	Y
	Z


	
	
	
	11
	12
	15
	11
	1
	14
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	5
	13
	21
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	20
	1
	19
	13
	1
	14
	9
	5

	5
	21
	11
	1
	12
	25
	16
	20
	21
	19
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	26
	18
	1
	12
	15
	11
	

	
	
	
	
	
	1
	11
	1
	3
	9
	5
	
	

	
	
	
	
	11
	15
	1
	12
	1
	
	
	
	

	
	
	
	
	22
	1
	3
	9
	3
	5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	20
	5
	18
	13
	9
	20
	9


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Vaše nápověda

	
	
	
	 K
	L 
	O 
	K 
	A 
	N 
	
	
	
	
	
	 Vačnatec s delšími zadními končetinami, pohybuje se většinou skokem

	
	
	
	
	
	 E
	M 
	U 
	
	
	
	
	
	
	 Nelétavý pták podobný pštrosovi

	
	
	
	
	
	T 
	A 
	S 
	M 
	Á
	N 
	I 
	E 
	
	 Větší ostrov na jihu Austrálie

	E 
	U 
	K 
	A 
	L 
	Y 
	P 
	T 
	U 
	S 
	
	
	
	
	 Cizí výraz pro rostlinu s českým názvem blahovičník

	
	
	
	
	
	
	 Ž
	R
	 A
	 L
	 O
	 K
	
	
	 Známými zástupci jsou tygří, bílý, liščí nebo kladivoun

	
	
	
	
	
	A 
	K 
	Á 
	C 
	I 
	E 
	
	
	
	 Rostlina z čeledi bobovitých, v Austrálii se vyskytuje velmi často

	
	
	
	
	K 
	O 
	A 
	L 
	A 
	
	
	
	
	
	 Medvídek, který se živí lístky eukalyptu

	
	
	
	
	V 
	A 
	Č 
	 I 
	C 
	E 
	
	
	
	
	 Menší až středně velký vačnatec, na zadní noze má prst s nehtem

	
	
	
	
	
	
	T 
	E 
	R 
	M 
	I 
	T 
	I 
	
	 Hmyz podobný mravencům, který si staví krásná obydlí


2) Doplňte vynechaná slova v textu – tato slova získáte za správné zodpovězení otázek na kartičce:
Hlavním městem Austrálie je Canberra, přestože není největší. Nejlidnatější město Austrálie Sydney najdeme na pobřeží Tasmanova moře. V tomto městě najdeme architektonicky skvostnou budovu Opery nebo „oázu“ klidu Hyde Park. Druhým největším městem je Melbourne, v němž je soustředěno mnoho prestižních škol. Třetím největším městem je Brisbane, které známe především díky Zlatému pobřeží, které je rájem nejen pro surfaře. Za zmínku stojí i město, které leží na severu Austrálie a jmenuje se Darwin, toto město leží v oblasti častých a ničivých cyklonů. Posledním městem, o němž se zmíníme, je Perth, který je jediným větším městem na západě kontinentu.

3) Spojte, co k sobě náleží:

a. Brisbane

sever Austrálie

Zlaté pobřeží
b. Sydney


největší město


město intelektuálů
c. Canberra

nejzápadnější větší město
Opera, Hyde Park
d. Melbourne

3. největší město

zelené město bez plotů
e. Perth


hlavní město


„hlavní“ město západu Austrálie
f. Darwin


2. největší město

časté ničivé cyklony

4) Do následující mapy vyznačte:

· [image: image26.png]


Místa těžby černého uhlí ([image: image13.png]


)

· Místa těžby železné rudy ([image: image14.png]


)

· Místa těžby uranu ([image: image15.png]


)

· Místa těžby bauxitu ([image: image16.png]


)

· Místa těžby niklu ([image: image17.png]


)

· Místa těžby stříbra ([image: image18.png]


)

· Místa těžby ropy a zemního plynu ([image: image19.png]


)

U MAPY MOHOU MÍT ŽÁCI UVEDENA I JINÁ NALEZIŠTĚ!
5) Označte pouze informace náležející k Austrálii: (VYUŽIJTE ATLAS)
Červeně – pěstované plodiny
Modře – chovaná zvířata


[image: image20]
6) Z přeházených slov sestavte věty o hospodářství Austrálie:


[image: image21]
AUSTRÁLIE JE VYSPĚLÝ ZEMĚDĚLSKÝ A PRŮMYSLOVÝ STÁT S BOHATÝMI ZÁSOBAMI NEROSTNÝCH SUROVIN.

[image: image22]
Z ŽIVOČIŠNÉ VÝROBY PŘEVLÁDÁ CHOV OVCÍ, A TO NEJEN PRO VLNU, ALE I PRO MLÉKO.

[image: image23]
NEROSTNÉ BOHATSTVÍ JE OPRAVDU VELKÉ, TĚŽÍ SE ČERNÉ A HNĚDÉ UHLÍ, MNOHÉ KOVY NEBO ROPA.

[image: image24]
NEJDŮLEŽITĚJŠÍ PRŮMYSLOVÁ CENTRA NAJDEME V AGLOMERACÍCH MĚST SYDNEY A MELBOURNE.
Použité zdroje informací:

Obrázek  [cit. 2010-07-19] dostupný pod licencí Creative

 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Creative_Commons"  

 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Creative_Commons" Commons na WWW: 

<http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Australia_map,_States.svg> 
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JE VYSPĚLÝ A PRŮMYSLOVÝ SUROVIN. AUSTRÁLIE STÁT S BOHATÝMI ZEMĚDĚLSKÝ NEROSTNÝCH ZÁSOBAMI
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